

过了腊月就是年



株洲日报全媒体记者/王娜

这几天整个城市里,哪里有冬天的滋味?就拿昨天来说,市区最高气温18℃。仔细想想,就会觉得这样的气温实在是有点“惊人”。要知道现在原该是一年中中最寒冷的时段,株洲往年冬天的冷可是相当不留情面的,像眼下“三九”时节,零下的气温也是常有的事情。

市气象台说,目前看来,今天起,有一股冷空气,但带给我们的影响也许是早晚的寒意,而白天会迅速升温,最高气温依然会保持在14℃~17℃。或者说吧,这些天会比之前冷一些,但是在有阳光的日子,冬天依然没有“张牙舞爪”的感觉。

冬天过到现在,更浓的是年末的感觉。今天是农历十二月十六,距农历新年仅剩10多天的时间。农历十二月,古代称为“腊月”,因为“腊”是古代祭祀祖先和百神的祭名,秦汉时期固定在十二月初八日进行大祭活动,称为“腊祭”。除开“腊月”,还有许多好听的别称,比如岁尾、冰月、余月、极月、清祀、冬寒、大吕等。

你看,二十四节气过到了“小寒”,农历也过到了最末一月,时序就是如此,从春开始,在冬天结束,首尾相接,无穷无尽。

今天 晴天到多云 8℃~14℃
明天 多云间晴天 2℃~14℃
后天 多云间晴天 2℃~17℃
风向:北风
风力:2~3级

(气象台1月14日16时发布)

侦查监督与协作配合机制成司法改革范本

王任

在以审判为中心的刑事诉讼改革背景下,公安机关、检察机关作为大控方,只有共同担责,共同把关,共同抗压,共同提升,才能在办案中找到情理、法相融合的最佳切入点,实现法律效果、政治效果、社会效果的统一。在此背景下,市公安局与市检察院于2021年11月在全国范围内先行试点侦查监督与协作配合机制,运转高效,成果显著,为司法改革领域提供了新借鉴。

该机制全方位、深层次优化案件处置流程,宛如精准导航,引领司法实践朝着更精准、更温情的方向前行,生动诠释了依法治国与以德治国协同共进,以人民为中心的司法理念精髓。其中,精准会商如同智慧锦囊,为侦查办案中的棘手问题提供破解良策;联合培训恰似精心浇灌,助力办案人员专业素养拔节生长;跟踪指导仿若坚强后盾,为攻坚克难保驾护航;轻刑快办宛如高速引擎,极大提升司法效率;检警融合像紧密齿轮,强化监督效能;统一标准则是基石规范,确保执法办案有章可循。一系列举措紧密咬合,形成强大合力,成功攻克侦查办案中的重重难关,成为打击犯罪的有力武器,释放出巨大的司法效能。

成果是检验实践的标准。市县两级多个侦查监督与协作配合办公室高效运转,刑事案件“快办率”亮眼,绝对不捕、绝对不诉、无罪判决案件“零发生”,这一成绩单彰显出良好的法律和社会成效,赢得了最高人民检察院的高度赞誉以及各大媒体的广泛聚焦与推介,已然成为全国司法领域熠熠生辉的金字招牌。

这一机制的成功实践表明,检警携手共建以证据为核心的刑事指控体系,是顺应以审判为中心的刑事诉讼改革潮流的关键之举、必由之路。它不仅为公安执法与检察监督的规范化进程注入强劲动力,更是将公平正义的种子播撒在每一个司法案件的土壤中,使之生根发芽、茁壮成长,为各地司法机关呈上一份可复制、可推广的“标准答案”,有望成为推动司法改革巨轮破浪前行的强大引擎。由此,人民群众每一次与司法的接触中,都会真切触摸到法治的力度与温度,进而筑牢对司法公正的坚定信仰,我国法治化建设将就此再添浓墨重彩的一笔。

“土”文章“靓”起来

茶陵县农业农村现代化改革新成效扫描

株洲日报全媒体记者/陈洲平

1月13日,在茶陵县秩堂镇零安农业有限公司的温室大棚里,10万余株木耳迎来采摘期,只见排列整齐的菌棒上,一簇簇肥厚鲜嫩的木耳长势喜人,一派丰收景象。相较于露天摆放在田间的菌棒,这些“住进”温室棚的菌棒产量、品质有了显著提升,生长周期也大幅缩短。

“小菌棚”丰收的背后,是茶陵广袤农村大地呈现出的新气象。土地是乡村的基石,是共富的源泉。近年来,茶陵县积极探索农业农村现代化改革,加快推进“三变”改革,培育壮大农产品加工业,深耕智慧农业,以“新笔头”写好“土”文章,不断提升农民幸福感、获得感。

“三变”改革,闲资源“生金”

1月8日,脐脐乡官溪村连片的鱼塘,又一次迎来收获季。村民们身着防水衣下到塘里拉网,“爆网”的黄鸭叫让大家欢喜笑颜开。如今的官溪村,鱼塘串成“珍珠项链”,中华刺刺、鳊鱼、罗氏沼虾、黄鸭叫等特色水产引来商贩“哄抢”,村民人人都有分红,集体经济从2018年的零元增长到2024年的71.75万元。

官溪村曾经人均不足三分田,被誉为空壳村、贫困村。她的蝶变,得益于农村集体产权制度改革试点。2018年,官溪村以确权赋能为突破口,立足资源优势,全力推进“资源变资产、资金变股金、农民变股东”的“三变”改革,在保障农民财产权益和壮大集体经济等方面进行了有益探索,叩开了乡村振兴“幸福门”。

而今,官溪村的经验正在茶陵各地复制、演变。下东街道沿河村在“三变”改革的基础上,创新实施“三股联营”模式,以技术、土地、专项资金等多种资源入股,发展出烟薯、芝麻、花生、莲子等多种特色产业,实现经营主体、村集体、农户“三赢”。

严塘镇在“三变”改革基础上,推进生产合作社、供销合作社、信用合作社“三社合一”融合发展,为全镇带来了“资源变财源”“田园变花园”“离乡变返乡”“村民变股民”“个富变共富”等可喜变化,辖区村集体经济收入均已突破7万元。

倍增工程,“土”产品升值

1月13日,虎踞镇高水村成片农田里,郁郁葱葱的蒜叶长势喜人。田间,湖南省永光食品股份有限公司(以下简称“永光公司”)总经理尹兰岚,与蒜农代表谈妥了后期收购订单。这批大蒜经过永光公司加工成伏蒜,销往全国各地。

紫皮大蒜是国家地理标志产品,也是“茶陵三宝”之一,曾经名头响亮,但产量产值均不佳。2018年,紫皮大蒜还因遭受北方白蒜市场冲击而价格暴跌,产品出现滞销现象。

为了重现“三宝”辉煌,虎踞镇积极扶持农产品加工业,整合260万元扶贫资金,加大农产品加工产业建设,形成“工厂+农户+合作社+基地”的新型农业产业化经营模式。蒜农们不再愁蒜价,大蒜种植规模节节攀升。

农业不加工,等于一场空。这是茶陵近年来探索出来的农业产业发展新路径。去年,该县实施农副产品加工企业“123”倍增工程,以每个村至少新增1家小微农副产品加工企业、每个乡镇至少新增2家农副产品加工规模以上企业,县级至少新增3家农副产品加工投资2亿元以上优质企业为目标,出台农副产品加工企业奖补政策,明确“粮食、畜禽、蔬菜、茶叶、油菜、油茶、水产品、水果、中药材、楠竹”等十大加工产业发展方向,千方百计引项目、育企业,做大做强规模以上农产品加工业。截至目前,该县累计新增85家小微农副产品加工企业和29家规模以上企业。

智慧农业,种地更高效

去年10月中旬,一款名为“滴滴农机”的App,成为茶陵“种粮界”的“明星”。种粮大户们打开手机,就能一键呼叫无人机飞手。不一会儿,飞手操作搭载着北斗导航系统的植保无人机,15分钟就能完成30亩地的农药喷洒。种粮大户手机里,还会显示作业时间、农药喷洒量、喷洒面积等数据。

藏粮于地,藏粮于技。作为种粮大县,茶陵农业发展的“科技范”远不止田间管理。智慧育秧,已在茶陵遍地开花。

沱江街道渡里村明丰农机专业合作社水稻集中育秧中心,智能播种流水线能实现秧盘自动播种,这些秧盘被转运至温室进行催芽,出芽率达93%。而且,该社还采用“云育秧”,只用手机就可远程监测和控制育苗大棚还有催芽温室。

农机服务,成为湘赣边“新宠”。严塘镇海林农机农民专业合作社里,插秧机、收割机、无人机等农机设备一应俱全,水稻从播种到收获,全程机械化操作。同时农机服务也是其重要产品,通过该镇“三社合一”平台线上预订,辐射湘赣边两个县。

用上高科技,农民“慧”种地。如今的茶陵,除了稻田,果园、菜园、林下等各处都充斥着科技的力量。随着越来越多的新技术加速涌现,智慧农业大显身手,越来越多的“黑科技”被应用到农业生产中,一幅农业现代化图景正在该县广袤的田野间徐徐展开。

◀◀上接1版①

来株洲就业本科以上学生3年实现翻番,获评“中国最佳引才城市”。基本养老保险、医疗保险参保率稳步提升,困难群众参保率100%。

新建街道(乡镇)综合养老服务中心20个,提质升级乡镇公办养老机构20个,完成40家“幸福食光”长者餐厅和3055户困难老年人家庭适老化改造。

继2020年获评中国绿水青山典范城市后,株洲去年又荣获中国最具生态竞争力城市、国家低碳城市试点优良城市。

市民持续攀升的幸福指数成为城市软实力,成为株洲高质量发展最有力的民意基础。

发展质效持续提升

如今,优化营商环境是株洲发展的关键词。

株洲高位推动,市委书记、市长参加“政企早餐会”成为常态。由企业家“提需求”“定菜单”,党委政府对照问题解难题、做服务。

去年,株洲出台优化法治环境17条等相关措施,落实“不刁难企业负面清单”,深入推进“高效办成一件事”,推动审批服务“减时限、减材料、减环节”15%以上。

◀◀上接1版②

成功突破了储藏、包装、运输上的瓶颈,打造了玻璃椒从田间到餐桌的全产业链条。去年,醴陵玻璃椒入榜《中国农产品记忆索引名录》,品牌价值上升至1.75亿元。

目前,株洲已培育了炎陵黄桃、白关丝瓜、王十万黄辣椒、醴陵玻璃椒等18个地理标志产品。其中,炎陵黄桃全产业链综合产值达35亿元,同时开发出“产业+旅游”新模式;白关丝瓜种植面积近万亩,产量5.8万吨,全产业链产值约6.2亿元,同时探索“白关丝瓜”研发创新和精深加工,往白关丝瓜护肤品、休闲食品、文创产品等领域攻关。

这些特色农产品通过延伸产业链,培育品牌,提升了区域农业的整体实力。2024年,株洲市预计实现农产品加工总产值1350亿元,同比增长8.13%。

龙头企业引领产业链发展

在茶陵县严塘镇湖南万樟集团的农产品基地里,年逾六十的村民周汉伟夫妻正在将采摘的茶叶打包发往全国各地。3年前,他们负债7万余元,但在万樟集团的帮助下,通过务工实现了脱贫致富,每年收入超过6万元,不仅偿还了债务,还独立发展绿化苗木10余亩,每年累计收入十几万元。

“经过14年的耕耘,33万亩山蝶变成了老百姓的金山银山。”湖南万樟集团董事长刘祖治介绍,公司大力推进农业“三产”深度融合,每年让4000多名农民工就近就业,引领21个村集体经济发展壮大,辐射带动革命老区6万多人走向共同富裕。

企业是构建产业链的主体力量,企业强产业链才能兴。去年,我市获得获评农业产业化国家重点龙头企业1家(湖南万樟集团)、市级龙头企业35家,新增省级龙头企业12家。目前,全市市级以上龙头企业452家(国家级3家、省级65家、市级384家)。其中,唐人神上榜中国500强企业,千金药业是全省最大中药材的国家级产业化龙头企业。

在此基础上,株洲积极推动企

2024年9月23日举行的金融助推科技创新成果转化大会上,株洲科创基金港应运而生。它联动各类资金参与产业投资,打造“数百亿量级”基金丛林,有效缓解中小企业的资金压力。

株洲推动园区全面向“会算账、善经营、能赚钱”的泛投资机构转型,大力推进精兵简政,赋权强园、市场化经营,项目、融资、人工成本实现三下降。

通过深入开展服务企业“一降一升”行动,株洲全社会物流费用占GDP比重下降至13.9%,铁、水货运占比提升2.5个百分点。推行“园网共建”后,降低园区企业用电成本1.34亿元。

自2021年开行以来,由株洲始发的“湘粤非”国际班列已开出1000趟,为株洲及周边城市提供一条通往全球市场的物流通道,帮助终端制造企业降低物流成本近1亿元。

去年1至11月,株洲出口171.5亿元,同比增长36.6%,出口增速排名全省第1位。

寒来暑往,春华秋实。株洲锚定“三高四新”美好蓝图,不断提高发展的“含金量、含新量、含绿量”,在中国式现代化的伟大征程中奋勇前行!

业参与各类农产品展销活动,创建“株洲神农”区域公用品牌,并开设在线展销平台,使当地农产品走向更广阔的市场。去年,新增农产品出口企业4家,出口国家12个,出口金额5400余万元;实施农业标准化提升行动,积极推动企业产品品牌认证,新获证绿色食品46个。

科技创新助力产业链升级

上个月,炎陵县科技专家服务团赴上海农科院林果所,进行黄桃产业技术座谈交流和示范基地考察观摩。双方在深化黄桃全产业链技术合作的同时,积极推进食药同源、藏红花、石蒜等功能花卉领域的实质性合作。

炎陵科技专家服务团黄桃产业技术创新团队(上海农科院叶正文团队),为2021年创新平台与人才计划湖湘高层次人才聚集工程——创新团队计划项目,2024年5月通过省厅现场验收并获得后续支持,成为当地特色农业产业发展的“硬核实力”。

科技创新为农业产业链注入了新的活力。株洲启动建设亚热带果蔬特色产业园,已引进果蔬新品种91个。深化与湖南农大等科研院所以及柏连阳等一批院士专家合作,围绕茶叶、黄桃、辣椒等产业推进科技创新,提升农产品质量与附加值。譬如,炎陵黄桃果品品质得到提升,新开发数十种产品,全产业链综合产值达35亿元,同比增长9.3%。

在农业生产中,先进的机械化技术逐步取代了传统劳动力。株洲市积极推进农机装备升级,全市农机总动力已达到435.2万千瓦,推广农用北斗终端2600余台/套,智慧农业示范区的建设,让农业生产实现了精准化、智能化与高效化。

天元区三门镇的无人农场项目在中国工程院院士罗锡文的指导下,利用大数据、人工智能、5G等新技术,实施无人化管理,实现了水稻生产全过程的无人化操作,进一步提高了农业生产效率和可持续发展能力。

产业链的创新与发展,正成为推动株洲乡村振兴与经济高质量发展的强大动力。

株洲市公开第二轮省生态环境保护督察报告整改方案

根据省委、省政府统一安排部署,2024年3月14日至4月2日,湖南省第一生态环境保护督察组对株洲市开展了第二轮省生态环境保护督察,并于2024年7月8日反馈了督察意见。株洲市委、市政府高度重视督察整改工作,根据反馈意见认真研究制定整改方案,及时上报《株洲市贯彻落实第二轮省生态环境保护督察报告整改方案》(以下简称《整改方案》)。日前《整改方案》已经省委、省政府批准,向社会公开。

《整改方案》明确了五项整改总体要求:一是明确责任抓整改。各级各部门严格落实“党政同责、一岗双责”“三管三必须”等要求,细化整改措施,落实整改责任。二是分类施策抓整改。建立问题清单、整改台账,科学研判,分类处置、整体推进,做到件件有着落,事事有回音。三是举一反三抓整改。对督察反馈的具体问题,深挖彻查,举一反三,加强源头治理、系统治理、协同治理,做到点面结合、标本兼治,形成“解决一个、带动一批、治理一片”的整改效果。四是高标准高质抓整改。严格按照“真整改、全面改、彻底改”的整改要求,严格执行工作标准、整改标准、验收标准,高标准推进、高质量完成,严防表面整改、敷衍整改、虚假整

改。五是强化督导抓整改。把反馈问题整改工作纳入日常监督检查内容,定期分析调度、督查问效、通报情况,对工作不认真、责任不落实、敷衍整改、虚假整改的单位和个人依法依规严肃追究问责,做到问题不查清不放过、整改不到位不放过、责任不落实不放过、群众不满意不放过。

《整改方案》明确了五项整改目标:一是思想认识水平提升。“绿水青山就是金山银山”理念更加牢固,生态环境保护“党政同责、一岗双责”“三管三必须”责任进一步压实,群众合理诉求得到妥善解决,人民群众的生态环境满意度稳步提升。二是反馈问题整改到位。针对第二轮省生态环境保护督察期间通报、督办、交办与群众信访举报的问题和督察报告反馈问题,切实压实整改责任,加大整改力度,按照“污染消除、生态修复、群众满意”的要求,确保“违法问题查处到位、污染问题整改到位、自然生态修复到位”,确保所有问题全面整改、按期销号。三是生态环境质量持续改善。坚持把反馈问题整改工作与贯彻党中央、国务院和省委、省政府关于生态文明建设和生态环境保护系列重大决策部署结合起来,与深入打好污染防治攻坚战、“十四五”规划确定的重点任务等

结合起来,与提升绿色低碳发展水平、优化产业和能源结构、促进高质量发展结合起来,以反馈问题整改推动生态环境质量改善,力争实现“蓝天300天,全域Ⅱ类水”目标,受污染耕地、重点建设用地安全利用率分别达到95%、100%,推进清水塘片区“环境修复+开发建设”试点落实落地。四是群众获得感持续增强。牢固树立以人民为中心的发展思想,把反馈问题整改全过程置于群众监督之下,始终站稳人民立场,做到一切为了群众、一切依靠群众,坚持把群众不满意作为检验整改成效的重要标准,切实解决人民群众身边的突出生态环境问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。五是生态环境治理体系和治理能力现代化。加快推进生态环境保护工作机制建设,压实各级各部门各单位工作责任,建立健全源头严防、过程严管、后果严惩的全过程管理体系,构建“党委领导、政府主导、企业主体、全社会共同参与”的现代环境治理体系,提升生态环境治理体系和治理能力现代化水平。

《整改方案》制定了五个方面的整改措施:一是深学笃用习近平生态文明思想,推动习近平生态文明思想和生态优先、绿色发展理念入脑入心,切实把思想和行动统一到党中央决策

部署上来,有效解决思想认识有偏差、新发展理念树得不牢、责任落实不力等问题,坚决守住生态环境保护底线,切实以高品质生态环境支撑高质量发展。二是加快推进绿色转型发展。三是深入打好污染防治攻坚战。四是提升生态环境治理水平。五是强力推进突出生态环境问题整改。

为保障整改工作顺利推进,《整改方案》明确了三个方面的保障措施。一是加强组织领导。全市各级各部门要深学笃用习近平生态文明思想,认真贯彻落实省委、省政府和市委、市政府有关决策部署精神,进一步加强反馈问题整改工作的组织领导,细化整改措施,落实整改责任,特别是主要负责人要带头抓任务部署、抓资源统筹、抓问题协调,形成上下协同、条块结合、分级负责、统筹联动的工作格局,确保生态环境保护“党政同责、一岗双责”“三管三必须”等要求落到实处。二是压实整改责任。压实属地管理责任,全市各级党委政府、相关责任单位要把反馈问题整改工作摆到突出位置,把握整改标准、对照整改时限,抓好问题整改销号。压实行业监管责任,相关市直部门要对整改内容、整改要求、整改时限等抓好督促指导、验收复核等工作。压实综合监管责任,生态环境等部门要加强

综合监管,进一步强化统筹协调,持续优化问题整改督导、评估等流程,全面推进问题整改销号。压实企业主体责任,相关企业要严格按照整改要求,细化完善方案,落实落细措施,确保所有问题按照时间节点高标准、高质量整改到位。三是严肃责任追究。严肃政治纪律、工作纪律,形成生态环境问题整改的高压态势。各相关单位要对工作推进不力、整改进度滞后等有关责任单位和责任人,采取约谈、提醒、通报批评、挂牌督办等措施倒追责任落实。市纪委监委要对省生态环境保护督察组移交的生态环境损害责任追究问题组织开展调查核实,厘清责任、实事求是、精准问责;对敷衍整改、表面整改、虚假整改等现象,依法依规严肃追究相关责任单位和责任人员的责任。

下一步,株洲市将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记考察湖南重要讲话精神,坚决贯彻党中央、国务院和省委、省政府决策部署,切实肩负起生态文明建设 and 生态环境保护的政治责任,正视问题,抓住机遇,乘势而上,主动作为,全力以赴抓好任务整改落实,持续改善生态环境质量,以实际行动建设美丽株洲。

下列证件 声明作废

·鲁乐汉遗失92430203MA4M10X77Q号营业执照副本
·邹宋元遗失南大门市场1-1-197-199号门面的60125847号合同违约保证金发票
·株洲市荷塘区桂花街道新荷社区工会联合会遗失J5520007639501号开户许可证正本
·石呈秋遗失湘财通字(2022)485383257X号湖南省非税收入电子缴款收据,金额3520元
·石呈秋遗失湘财通字(2022)4853832625号湖南省非税收入电子缴款收据,金额5007元
·金丽萍遗失南大门市场2-2-153号门面的60068633号合同违约保证金发票

认尸启事

2025年1月1日8:00,在株洲市芦淞区株洲大桥近房产管理局一侧桥下发现一具未知名男尸,年龄约50多岁,尸长约1.68米,足长25cm,上身黑色外套,下身灰色棉裤,发长17cm,灰白色,生前系拾荒流浪者。如有发现线索请速与民警联系,联系电话:19873300551。

株洲市公安局芦淞分局建设派出所
2025年1月15日

广告接待热线

28835396